
Tvorba písemek na S� (elmag)

Zbyn¥k Fi²er
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Jak vytvo°it písemku?

1) Vybrat téma/témata, na které bude písemka

2) Zvolit váhu ("velikost") písemky (na celou hodinu, na 20 min, ...)

3) Navrhnout bodové hodnocení a rozloºení bod· (kolik za teorii a
p°íklady, kolik za který p°íklad, ...)

4) Sestavenou písemku si p°edem vy°e²it a stopnout si £as pot°ebný k
va²emu °e²ení
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�asová náro£nost

Odhadnou £asovou náro£nost je obtíºné a záleºí na °ad¥ faktor·
(znalosti student·, náro£nost tématu, ...)

Jednoduché pomocné pravidlo: Vá² £as pot°ebný ke vzorovému °e²ení
dané písemky vynásobte 3x-4x, to je cca doporu£ený £as pot°ebný pro
°e²ení student· (jenom odhad!)

N¥kte°í studenti s SPU mají navý²enou £asovou dotaci na písemky
t°eba i o 50% a toto je nutné zohlednit (pokud vytvo°íte test na 45
minut, tak tento student by m¥l dostat 67,5 minut)
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Hodnocení písemky

U v¥t²iny test· mám nastavené, ºe teorie je za t°etinu celkového po£tu
bod· (jenom z teorie je tedy 4), zbytek tvo°í p°íklady

Nicmén¥ na n¥která témata se p°íklady vytvá°ejí obtíºn¥, a proto se
m·ºe stát, ºe budete mít jenom teoretickou písemku (nap°.:
polovodi£e)

Bodování a známkování:

CERMAT (matematika) moje hodnocení

známka procenta max. 18 b max. 12 b

1 85�100% 15,5�18 b 10,5�12 b

2 69�84% 12,5�15 b 8,5�10 b

3 52�68% 9�12 b 6�8 b

4 33�51% 6�8,5 b 4�5,5 b

5 0�32% 0�5,5 b 0-3,5 b

� Moje hranice: Dolní hranice na 4 je t°etina celkového po£tu bod·,

hranice na 3 je polovina celkového po£tu bod·
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Jak testovat teorii fyziky v testech na S�?

1) Popi²te daný jev/veli£inu:
Otev°ená otázka testující schopnost studenta napsat v²e ohledn¥
daného pojmu
Je dobré poskytnou dopl¬kové otázky, aby studenti v¥d¥li, co psát

P°.: Popi²te veli£inu: elektrický náboj (ozna£ení veli£iny, jednotka,
vzorec, de�nice, vlastnosti, ...)
P°.: Popi²te a nakreslete homogenní elektrické pole (silo£áry,
ekvipotenciální hladiny, vlastnosti pole, kde ho najdeme, ...)
P°.: Napi²te 1. Kirchho�·v zákon (de�nice, vzorec, obrázek)
P°.: Popi²te polovodi£ovou diodu (co to je a £ím je tvo°ena, struktura,
zna£ka, vlastnosti, diodový jev, ...)
P°.: Nakreslete a popi²te magnetického pole p°ímého vodi£e s proudem
(aplikujte Ampérovo pravidlo pravé ruky, vyzna£te z°eteln¥ sm¥ry,
vlastnosti pole, na £em závisí velikost magnetické indukce)

Výhody � ov¥°uje schopnost studenta formovat svoje my²lenky a
vyjad°ování ve form¥ souvislého textu
Nevýhody � pro studenty asi nejt¥º²í varianta, která se h·°e opravuje
Tuto otázku mám obodovanou stejn¥ jako lehký aº st°edn¥ t¥ºký
p°íklad 2-3 body

5 / 10



Jak testovat teorii fyziky v testech na S�?

2) De�nice daného pojmu/jevu:

Otev°ená otázka testující znalost d·leºité de�nice (pojmu), která je
p°esn¥ de�novaná

P°.: Co je to rekombinace?
P°.: Co je to donor?
P°.: Co je to bodový náboj?
P°.: Co je to ekvipotenciální hladina?
P°.: Co je to magnet?

Výhody � ov¥°uje schopnost studenta se jednozna£n¥ a stru£n¥ vyjád°it
a také jeho schopnost nau£it se danou de�nici
Nevýhody � pro studenty je to t¥º²í varianta, nicmén¥ oprava je
snadn¥j²í neº v p°edchozí variant¥
Tuto otázku mám ohodnocenou 1 bodem, p·l bod dávám za nep°esné
nebo neúplné vyjád°ení
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Jak testovat teorii fyziky v testech na S�?

3) Dopl¬ování slov/jednotek na základ¥ popisu
Testuje p°ehled a nadhled studenta, ale také znalosti základních pojm·
a veli£in a jednotek

P°.: Jaký druh polovodi£e získáme, kdyº do germania, které má 4
valen£ní elektrony, p°idáme fosfor, který má 5 valen£ních elektron·?
..........
P°.: Jaká fyzikální veli£ina odpovídá p°evrácené hodnot¥ rezistivity?
..........
P°.: Veli£ina magnetická indukce se zna£í ...... a její jednotkou je ..........
P°.: Kladný elementární náboj je vázán na .......... a záporný je vázán
na ..........
P°.: Naklestete zna£ku rezistoru

Výhody � ov¥°uje p°ehled studenta a orientaci v základních pojmech a
veli£inách, velmi snadno se opravuje (správnost je jednozna£ná)
Nevýhody � p°íprava t¥chto otázek je pom¥rn¥ £asov¥ náro£ná a pro
kaºdou oblast fyziky speci�cká (n¥kde se tvo°í obtíºn¥)
Tuto otázku mám ohodnocenou za 0,5 bodu aº 1 bod � 0,5 bodu za
jednu odpov¥¤
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Jak testovat teorii fyziky v testech na S�?

4) Testovací (krouºkovací) otázka, moºnost výb¥ru

Testuje základní orientaci studenta v dané oblasti a ur£itý nadhled a
pochopení základních princip·

P°.: Odpor vodi£e s rostoucí teplotou klesá/roste/nem¥ní se
P°.: Odpor polovodi£e s rostoucí teplotou klesá/roste/nem¥ní se

Výhody � ov¥°uje p°ehled studenta a orientaci v základních pojmech a
principech, velmi snadno se opravuje (správnost je jednozna£ná)
Nevýhody � p°íprava t¥chto otázek je pom¥rn¥ £asov¥ je²t¥ náro£n¥j²í
a pro kaºdou oblast fyziky speci�cká (n¥kde se tvo°í obtíºn¥)
Tuto otázku mám ohodnocenou 0,5 bodu
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P°íklady p°íklad· do písemky

Bodování p°íkladu by m¥lo odráºet náro£nost p°íkladu

V písemce je vhodné kombinovat leh£í i t¥º²í p°íklady

P°íklady p°íklad· a jejich bodování:
1 Vodi£ délky 8 cm je umíst¥n kolmo k induk£ním £arám magnetického

pole o magnetické indukci 120 mT. Ur£ete proud procházející vodi£em,
p·sobí-li na n¥j síla o velikosti 48 mN. (2 body)

2 Jak velkou silou se odpuzují ve vakuu dv¥ £ástice s elektrickými náboji
2 µC a 5 µC, jejichº vzdálenost je 3 cm? (3 body)

3 Jak dlouhý musí být drát z konstantanu o rezistivit¥ 5 · 10−7 Ω·m a
pr·m¥ru 2 mm, aby jeho odpor byl 4 Ω? (4 body)

4 Ur£ete celkový odpor následujícího zapojení rezistor·: (5 bod·)

R1 = 30 Ω R4 = 25 Ω
R2 = 35 Ω R5 = 100 Ω
R3 = 15 Ω
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"P°íklady" p°íklad· do teoretické písemky

Na následujícím obrázku je nakresleno zapojení diody ke
stejnosm¥rnému zdroji nap¥tí. Ur£ete, zda je dioda zapojená v
propustném, nebo záv¥rném sm¥ru a podrobn¥ vysv¥tlete. (2 body)
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